



FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

MARRUECOS

Preparativos para nuevas operaciones

En la Oficina de Información facilitaron ayer la siguiente nota:

"El director general de Marruecos y Colonias ha continuado sus conferencias con el director de Asuntos tributarios de nuestra zona de Protectorado sobre la reglamentación de los impuestos del Terrib y patentes que han de implantarse en la mencionada zona.

A dichas conferencias han asistido el secretario y los jefes de las secciones Civil de Asuntos de Marruecos y de Contabilidad, de la expresada Dirección."

Esta madrugada ha sido facilitado el siguiente parte:

"El general en jefe ha llegado en el día de hoy a Melilla, con objeto de conferenciar con el comandante general de aquella zona, transmitiendo, desde dicha plaza, las novedades siguientes:

Zona oriental.—Columna teniente coronel Capaz, desde Zoco Telatza, de Beni Ahmed, efectuó enlace material con fuerzas francesas, llegando a Kaulech, y conferenciando con general Chambrun. A su paso fué saludado por todos los adueros, que entregaron armamento. Me transmite buenas impresiones sobre situación política aquella zona.

La impresión del general en jefe, después del recorrido efectuado en días pasados, es muy favorable.

Zona occidental.—Continúa el desarme, habiéndose recogido en el día de hoy 194 fusiles mauser, en las cabilas de Beni Issef, Beni Gorfet, Beni Aros, Sumata, Ahl Xerif.

Continúa el movimiento de concentración de columnas preparatorias, para realizar las nuevas operaciones, ya aprobadas en el plan de campaña que viene desarrollándose.

Sin más novedad."

Con el general Primo de Rivera despachó anoche el director general de Marruecos, conde de Jordana.

Después de esta conferencia, el general Primo de Rivera, interrogado por los periodistas, dijo que los asuntos de Marruecos iban muy bien y que su conversación con el conde de Jordana había versado, principalmente, sobre Fernando Pío.

También anteriormente habían conferenciado con el director general de Marruecos y Colonias los ingenieros señores Rivera y Peña, dándole cuenta de sus impresiones, en relación con la visita realizada a las obras del puente de Alfonso XIII, de Larache.

La propaganda de Muley el Bakar y la labor de nuestras Intervenciones Militares.

TETUAN, 1.—Las noticias del Ajmas señalan la vuelta de los habitantes de la cabila, que habían huido ante el avance de nuestras tropas.

Las Intervenciones Militares trabajan por contrarrestar la propaganda de algunos núcleos rebeldes, partidarios de Muley el Bakar, que se han refugiado en la espesura bravía del Buhassen.

Respecto a Muley el Bakar, se supone que ha huido a la parte insumisa del Ajmas, para evitar la acción de los recién sometidos, que le acusan de ser el culpable de cuanto ha sufrido la región central de Yebala durante las últimas operaciones.

La Aviación ha bombardeado hoy las crestas del Buhassen.

Continúa intensamente el desarme.

TETUAN, 31.—Estas últimas cuarenta y ocho horas fueron de gran actividad en la labor de desarme, pues en las cabilas últimamente ocupadas en esta zona se han recogido 1.066 fusiles.

En Sumata hizo acto de sumisión Si Mohamed Uld el Hach Mehzen, que gozaba de gran prestigio entre los huidos.

TETUAN, 1.—La labor de desarme dió los siguientes resultados: Sumata entregó 29 fusiles; Beni Aros, 240; Ahl Xerif, 66; Beni Gorfet, 56, y Beni Issef, 261.

Las fuerzas de Intervenciones y la melala han realizado un nuevo recorrido por Senhaya, deteniendo a varios indígenas que no poseían certificado de haber entregado armamento y recogiendo, además, 25 fusiles y cañones, de piezas de montaña.

La cabila de Beni Ahmed, dominada.—El general Sanjurjo.

TETUAN, 1.—Con el último avance del teniente coronel Capaz ha quedado asegurado totalmente el dominio de la ca-

bila de Beni Ahmed, habiéndose convenido con el Mando francés la entrega de la parte sur de la cabila, que provisionalmente estaba intervenida por el Protectorado amigo.

Los generales Sanjurjo y Goded, aprovechando las favorables circunstancias, se proponen marchar hoy a Punta Pescadores, donde embarcarán en un "hidro" para trasladarse a Melilla, con objeto de reunirse con el general Castro Girona y nombrar las autoridades majzenianas en todas las regiones últimamente ocupadas.

El Alto Comisario, en Melilla.

MELILLA, 1.—Procedente de Punta Pescadores, amará en Mar Chica un "hidro" Dornier, conduciendo a los generales Sanjurjo y Goded y a sus respectivos ayudantes, siendo recibidos por el general Castro Girona, las autoridades civiles e indígenas y muchos jefes y oficiales no asistiendo el general Carrasco por encontrarse enfermo.

Los generales Sanjurjo y Goded se trasladaron al palacio de la Residencia, donde se hospedan.

El general Sanjurjo, hablando con los periodistas, les manifestó que hasta ayer había permanecido en Ankud, dirigiendo el avance de la columna Capaz, que lleva a retaguardia la columna Mola.

El enemigo buscó refugio en las alturas, desde donde, por las noches, intenta descender.

Agregó que la vanguardia de la columna Capaz se halla a dos jornadas de Bab Taza, y podrá llegar a Xauen dentro de breves días.

La inspección del general Dolla.

VILLA SANJURJO, 1.—Ayer mañana descargó una fuerte tormenta en toda la zona.

La gran lluvia ha imposibilitado los convoyes de automóviles.

No obstante el tiempo duro, el general Dolla, con la comisión de jefes para el estudio de acuartelamientos, defensas, caminos, límites y servicios, salió de Azegat, después de once horas de viaje, ayer, por cerros inaccesibles y pasos malísimos.

Hoy van por Tabarrán a zoco el Hach, de Ikauen, a pernoctar, representando doce horas de marcha malísima.

En toda la zona no se oye un tiro.

Sigue la labor activa de los interventores, recogiendo armamento, que envían a Villa Sanjurjo.

Los señores Baüer y Pérez Caballero.

TANGER, 1.—Procedente de Larache, donde ha adquirido importantes terrenos, para dedicarlos a labores agrícolas, ha llegado el banquero don Alfredo Baüer, acompañado del ex ministro señor Pérez Caballero.

Hoy regresarán a Madrid.

Notas varias.

MELILLA, 31.—Las noticias de la zona de vanguardia no acusan novedad.

De Axdir llegaron algunos obreros que fueron despedidos por falta de trabajo.

Han fondeado los guardacostas "Mulya" y "Uad Ras".

EN LA ZONA FRANCESA

La salud del Sultán de Marruecos.

TANGER, 1.—El día 5 regresará a Rabat Muley Yusef, que se encuentra en Mequinez atendiendo al restablecimiento de su salud.

El Sultán ha sido asistido por un especialista francés que vino expresamente de París.

Operaciones de castigo.

LARACHE, 1.—No habiendo tenido resultado satisfactorio las negociaciones entabladas entre los jefes disidentes y los interventores franceses, el Mando planeó castigar a los insumisos de los alrededores de Fez, comenzando el ataque por el maeizo de Beni Maouia y otros puntos, donde se señalan grupos rebeldes.

Varias columnas se situaron en las alturas de Bu Zoulma, ocupando las crestas de Bu Mayata después de un combate, en el que tuvieron los franceses dos muertos y seis heridos.

La columna del coronel Hout ocupó una colina, donde, bien parapetado, resistió el enemigo, al que causó 15 muertos.

Se consideran muy satisfactorios los resultados de esta operación.

Los disidentes de Beni Mestara buscan abrigo cerca de Merrasens, sobre cuya posición planea el Mando un duro castigo.

LA VIDA DE PARIS, DE ROMA, DE NEW-YORK, ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONSALES

La Aviación

"El Espíritu de San Luis" será desmontado.—El aviador norteamericano, premiado con la cruz por mérito de guerra.

LONDRES, 1.—Ayer, Lindbergh salió de Groydon a bordo de su avión, que ha dejado en Portsmouth, donde será desmontado y acondicionado para su regreso a América.

Regresó a Londres en tren, siendo recibido sucesivamente por el Rey—que le impuso la cruz del Mérito—, el príncipe de Gales y el primer ministro.

Almorzó invitado por el Consejo del Aire, y esta noche, después del banquete en el Aero Club, asistirá al baile tradicional que se da en Albert Hall, como víspera del Derby.

NUEVA YORK, 1.—Lindbergh ha teleografiado a su madre diciéndole que espera embarcar para los Estados Unidos el próximo día 16.

El Gobierno ha concedido al aviador una cruz creada para premiar servicios de guerra y que sólo poseían hasta ahora ocho pilotos por méritos de campaña, y Byrd, por su vuelo sobre el Polo.

EN BUSCA DE NUNGESSER Y COLI
Dos aviadores que buscaban a sus camaradas franceses, a punto de perecer.

MONTREAL, 1.—Al aeroplano enviado por el Gobierno de Quebec en busca de Nungesser y Coli le sorprendió una violenta tempestad, y a causa de la niebla estuvo a punto de chocar contra un "iceberg".

Por una avería de motor se vieron obligados los pilotos a tomar tierra en un lugar desierto, distante 60 kilómetros del poblado más próximo, adonde los aviadores llegaron con gran trabajo.

OTROS VUELOS

Sobre las regiones polares.

FAIRBANK (Alaska), 31.—Los aviadores Wilkins y Graham han salido para realizar un vuelo sobre las regiones polares inexploradas.

De Tokio a Seattle.

TOKIO, 31.—El aviador Ando, japonés, va a intentar dentro de poco el vuelo sin escala Tokio-Seattle (Estados Unidos), que representa una tercera parte más de la distancia cubierta en su vuelo por Lindbergh.

El Gobierno brasileño fomenta la aviación.

RIO JANEIRO, 31.—El ministro de Comunicaciones ha hecho declaraciones a un periodista, mostrándose interesado en fomentar la aviación en el Brasil.

Dice que el Gobierno se halla inclinado a apoyar y subvencionar cualquier iniciativa que redunde en provecho de la aviación nacional, y espera que será muy fructuosa la obra de Sociedades como la que acaba de fundarse en Blemental, que se propone fundar talleres y escuelas para pilotos.

Anuncia que el Gobierno estimulará la actividad de los aviadores brasileños, creando premios para cuanto signifique avance en la fabricación o conducción de aparatos. El primero de estos premios se destinará al piloto brasileño que efectúe con mayor rapidez el trayecto de Río Grande a Amazonas.

En los Estados Unidos siguen aumentando los millonarios

El número de millonarios o, para decir con mayor exactitud, el número de personas que ingresan o confiesan que ingresan al año más de un millón de dólares de beneficios sigue en aumento en los Estados Unidos.

En 1926 ha habido nada menos que 207 personas que han aumentado sus reservas con más de un millón de dólares.

Según el comisionado Blair del Internal Revenue, desde 1925 el número ha aumentado a 132, imprecendente en la historia desde que existe la Income Tax Law.

Es sorprendente el número de las personas que ganan al año más de un millón de dólares, pero es más el saber que hay siete que ganan más de cinco millones anuales.

Según los informes del año pasado sólo hubo tres que pasaron esta marca, dos de Michigan y uno de Nueva York, los dos primeros se supone sean Henry y Edsel Ford, y el otro, John D. Rockefeller Jr.

Hace año y medio fueron pagados en 1925 por el secretario Mellon y su hermanito otros. Los hermanos Mellon pagaron Rvan, Vincent Artor, J. P. Morgan y va-

no R. B. Mellon, Fayoe Whimey F. W. impuestos sobre más de un millón llegando el secretario hasta cifra de 1.882.609; el impuesto de mister Whitney fué de 1.676.599.

Los dos Ford y Rockefeller el joven, cuyas fortunas se calcula sean las mayores del país, fueron sin duda los que encabezaron la lista de 5.000.000 ó más pero no se sabe quiénes puedan ser los otros.

Además, de los siete en esa clasificación, hubo nueve comprendidos entre tres y cuatro millones, comparados con cuatro el año anterior, y veintinueve entre dos y tres millones, comparados con quince en previos años.

Según informes, el total de rentas de la clase de cinco millones fué de 61.382.836, con porcentaje cada uno de 8.786.996.

Indudablemente la renta de mister Rockefeller es mucho mayor, porque en 1925 pagó un impuesto de 6 millones 277.666 en 1924, y H. Ford pagó en 1925 sobre 2.608.806.

La renta total de los doscientos siete fué 465.011.633, y de éstos 236.538.840, ó sea 50,07 por 100, fué sobre capital neto ganado en negocios que habían estado suspendidos más de dos años.

La Conferencia Internacional del Trabajo

La traducción de los discursos al idioma español.

GINEBRA, 31.—En vista de la petición hecha por el Gobierno de Berlín para que intérpretes autorizados traduzcan a una de las dos lenguas oficiales, esto es, al francés o al inglés, los discursos pronunciados en alemán, todos los delegados de los países de lengua española se han puesto de acuerdo para reclamar los mismos beneficios para el idioma español.

Las gestiones han sido largas y laboriosas, y su resultado ha sido el acuerdo de que por la Oficina Internacional del Trabajo se ponga en práctica los medios necesarios para satisfacer los anhelos de las Delegaciones de los países de lengua española.

Ecos de sociedad

Por ser hoy festividad de Nuestra Señora de la Luz celebran sus días la duquesa de Arión, la condesa de Romilla, las señoras de Patiño y Mesa (don Diego) y viuda de Alba, y las señoritas de Alba e Igual, Casanova y Gaviria.

El ministro del Uruguay y la señora de Fernández Medina han celebrado, en el hotel Ritz, una comida en honor del ex presidente de aquella República, señor Serrato, que ha pasado una temporada en Madrid, habiendo ya salido para París con su esposa e hijo.

Con los ministros del Uruguay, su sobrina, la señorita de Bellort, el señor, la señora y las señoritas de Serrato fueron los demás comensales el presidente del Consejo y ministro de Estado, general marqués de Estella, con sus hijos, Pilar, Carmen y Miguel Primo de Rivera; los duques de Vistahermosa, el ex ministro de Estado, señor Yanguas; el secretario general de dicho ministerio y la señora de Almeida, el diplomático don Luis Silva y Goyoneche, el marqués de Valdeiglesias y el primer secretario uruguayo y la señora de Mora Otero.

El embajador de Italia, marqués Médici del Vascello, ha regresado de San Sebastián, adonde fué con objeto de alquilar una residencia para instalar su Embajada durante el verano.

El duque de Alba ha llegado a Madrid, procedente de Suiza.

El movimiento antibriánico de Egipto

Una enérgica nota del Gobierno inglés.

LONDRES, 1.—Telegrafía desde El Cairo que el alto comisario británico hizo llegar anteañoche a manos del primer ministro egipcio la nota del Gobierno inglés relativa a la cuestión del Ejército egipcio. El documento está redactado en términos amistosos, pero enérgicos, y en él no se fija ningún plazo para la contestación.

EL CAIRO, 1.—La Prensa liberal censura al Parlamento por haber provocado esta crisis a causa de su falta de moderación en los debates.

LA SITUACION EN CHINA

Los nordistas se retiran en Honan

SHANGHAI, 1.—Los sudistas han contraatacado vigorosamente, en el frente de Honan, obligando a los nordistas a una retirada general hacia el río Amarillo.

El ataque de las tropas de Feng Kieng en el Honan, el 26, fué un completo fracaso, y dos días después, el contraataque de los sudistas obligó a los del Norte a retirarse para no ser copados.

El ala derecha y el centro resistieron, pero el ala izquierda huyó a la desbandada, dejando gran número de prisioneros en poder de sus enemigos.

Feng Yu Sian y otros generales permanecen en actitud expectante, con objeto de unirse finalmente al bando victorioso.

La situación está muy oscura, y ello es lo que ha obligado al Gobierno japonés a decidir el envío de refuerzos a la China del norte.

El mariscal Chang So Lin ha declarado que por ahora permanecerá en Pekín, y que no irá a Mukden más que en caso de extrema gravedad.

La rebelión de los campesinos, la actividad de los rusos, la propaganda revolucionaria y la traición de los generales ha creado a los nordistas una difícil situación, y plantean el problema de la suerte que haya de correr Pekín.

Chang So Lin retira sus tropas de Pekín.

PEKIN, 1.—El mariscal Chang So Lin ha comunicado al Cuerpo diplomático su propósito de retirar sus tropas, para llevarlas al norte de Long Hai, y desde allí a la altura de Pao Tang Fu.

El conflicto angloruso

Los miembros de la Sociedad Arcos.

LONDRES, 1.—El encargado de Negocios de los Soviets ha pedido al señor Chamberlain que se autorice al personal de la Sociedad Arcos y de otras Sociedades dedicadas al comercio angloruso en la Gran Bretaña para seguir residiendo en Inglaterra durante la liquidación de los asuntos pendientes.

Detenciones de sospechosos.

SANTIAGO DE CHILE, 1.—La Policía ha detenido a dos personas, cuyos nombres figuraban en las listas de colaboradores de los Soviets, de que se incautó la Policía británica en el registro practicado en las oficinas de la Sociedad Arcos, de Londres.

En poder de los detenidos se hallaron documentos relativos a la organización del comunismo en Chile y notas en demanda de informes sobre los resultados de la propaganda comunista en esta República.

Otros dos comunistas, que habían logrado huir, fueron detenidos también antes de abandonar el país.

Los deportes en el Extranjero

Carreras de caballos.—El premio de 338.850 francos de París.

PARIS, 31.—El premio Lupin, Poule de Productos (338.850 francos al primero, 2.100 metros), corrido en Longchamps, ha tenido el siguiente resultado:

1. "Mon Talisman", c. c., 3 a., de Ed. Martínez de Hoz (Semblat), por "Craig an Eran" y "Rutheae".
2. "Le Grand Frisson", c. c. osc., 3 a., de Henry Letellier (Heogh), por "Asurbanipal" y "Confolens".
3. "Le Parquet", c. c., 3 a., del barón Ed. de Rothschild (Mac Gee), por "Bay Cherry" y "La Basoche".

El Gran Premio de Italia.

MILAN, 31.—El Gran Premio de Italia (2.400 metros), dotado con 250.000 liras, ha sido ganado por el caballo "Vareda", perteneciente a la cuadra francesa de Montel.

Automovilismo.—La Copa perugina.

PERUSA, 31.—La copa automovilística perugina (328 kilómetros), ha sido ganada por Materassi, que efectuó el recorrido en 2 h., 57', 8".

Rugby.—El campeonato de Francia.

TOULOUSE, 31.—Se jugó el final del campeonato de Francia. El equipo Stade Toulousain venció al Stade Français por 19 puntos contra nueve.

Pedestrista.—Prueba internacional de relevos.

STOCOLMO, 31.—Se celebró la prueba internacional de relevos, de 23 kiló-

metros 200, participando equipos francés, alemán y sueco, cada uno con 30 corredores.

Quedó el primero el Real Star Olímpico, de París, con 1 h. 2.

Segundo fué el sueco Ghoeta.

Ciclismo.—La 19 prueba París-Bruselas.

PARIS, 31.—Se celebró esta prueba ciclista con el siguiente resultado:

Primero, Nicolás Frantz, 13 h. 47 s.; media, 28 kilómetros, 100.

Segundo, Marcel Huot, a tres largos.

Tercero, Desvalle, 13 h. 55 s.

El premio Darragon.

PARIS, 31.—En el velódromo del Parque de Príncipes, se corrió el premio Darragon; una hora detrás de "motos".

Quedó primero Mart, que hizo 76 kil. 90.

Segundo, Brunier, a 600 metros.

Los sucesos

EN MADRID

Atropellos.

En la calle del Carmen fué atropellado por el automóvil 18.480, que conducía su propietario, Florentino González Martín, Matilde Rodríguez Fernández, de cuarenta y ocho años.

La atropellada sufrió lesiones de pronóstico grave.

También fué atropellado por el auto 14.664 Jacinto Moreno Pageiro, de treinta y seis años, vecino de Canillas.

Resultado con lesiones de pronóstico reservado.

Un infanticidio.

Unos empleados de la estación del Norte descubrieron anoche un bárbaro infanticidio.

Siguiendo la costumbre establecida para todos los trenes, ayer, a la llegada del mixto de Irún, los empleados, una vez que salieron los viajeros, procedieron a hacer una detenida requisa.

Debajo de uno de los asientos de un coche de tercera hallaron un envoltorio de arpillera perfectamente cosido. Inmediatamente dieron cuenta del hallazgo a sus jefes, y éstos dispusieron que el envoltorio fuera llevado a la Inspección de Vigilancia, con objeto de abrirlo por sí por su contenido podía averiguarse a quién pertenecía.

Cuando lo abrieron la sorpresa de empleados y policías no tuvo límites. Dentro de la arpillera, y envuelto en unos trapos, apareció el cadáver de una criatura, al parecer recién nacida.

El comisario jefe de la estación, señor Castro, reclamó la presencia de los médicos de servicio en el gabinete de la estación, y éstos, después de examinar el cadáver, expusieron en principio la creencia de que la criatura había sido metida en el saco con vida, pereciendo después por asfixia.

Aunque es difícilísimo poder averiguar qué personas y en qué lugar abandonaron el envoltorio, se practican activas pesquisas para su esclarecimiento.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado, que se personó en la estación del Norte, ordenando el traslado del cadáver al Depósito judicial.

EN PROVINCIAS

Un toro hace descarrilar un tren.

PLASENCIA, 1.—El tren correo de Astorga descarriló en el puente de piedra, distante dos kilómetros de la estación de Plasencia, a causa de haber arrollado la máquina a un toro, que fué arrastrado 30 metros.

Dada la altura del puente, pudo ocurrir una catástrofe, pero, afortunadamente, no hubo desgracias.

Muerto a consecuencia de un garrotazo.

MURCIA, 1.—Vicente Egea, conocido por el "Molinero", se presentó en el Malecón, en la casa habitada por Francisco García Iniesta, preguntando por él a una cuñada del mismo, a la que maltrató por negarse a abandonar unas tierras de su propiedad.

Al darse cuenta Francisco de que se maltrataba a su cuñada, salió de la habitación en que se hallaba y rechazó el proceder del Vicente, recibiendo un fuerte garrotazo, que lo derribó, cayendo a una acequia, de la cual fué extraído por sus familiares.

Como sólo tenía una herida en la cabeza, Francisco, por su pie, y acompañada por unos vecinos, se encaminó al hospital, falleciendo en el camino.

Por arrojarle de un tren en marcha.

AVILA, 1.—Se encuentra grave, en el hospital de esta ciudad, el súbdito portugués Manuel Adrián, que ingresó a consecuencia de las heridas sufridas al ser atropellado por el tren mixto, del que se arrojó en las inmediaciones de la estación de Adanero, al advertir la presencia del revisor, pues viajaba sin billete en busca de trabajo.

Le ha sido amputada una pierna.

Niño muerto por un "auto".

PALENCIA, 1.—Conducido por Germán Joveti Gutiérrez, de veintiocho años de edad y vecino de Carrión de los Condes, marchaba hacia dicho pueblo el automóvil de esta matrícula, número 353, transportando a José Pajares, su esposa, Marcela Sahagur, y otra mujer, cuando, al llegar a las inmediaciones de Villa Concha, salió corriendo de detrás de un árbol el niño de diez años Félix Revilla, hijo de un guardia civil del mismo nombre.

El niño fué arrollado, produciéndole gravísimas heridas, de las que fué curado en la Casa de Socorro y trasladado al domicilio de sus padres, falleció.

Un salto infortunado.

SANTANDER, 1.—En el pueblecito llamado Las Presas, Manuel Cobos Peral, que estaba subido en un carro cargado de hierba recién segada, arrojándola, según costumbre en el país, dió un salto desde el carro a un montón de heno, con tan mala fortuna, que se clavó en el vientre un tridente que se hallaba oculto entre el heno, y se produjo heridas tan graves, que le ocasionaron la muerte.

EN EL EXTRANJERO

Incendios.

TOKIO, 1.—Un violento incendio ha destruido 372 casas en Hirotsaka, dejando sin albergue a 2.000 personas.

CALAIS, 1.—En una fábrica de encajes y blondas se ha producido un incendio, causando daños materiales de gran consideración.

Sociedad Española de Construcción Naval

Como en años anteriores se ha celebrado, bajo la presidencia del señor Conde de Zubiria, la Junta general de accionistas de esta Sociedad, a la que el Consejo sometió la Memoria y cuentas correspondientes al ejercicio de 1926.

La Memoria da cuenta, en primer término, de las visitas con que Su Majestad el Rey se dignó honrar los astilleros de Sestao y Matagorda, y de las llevadas a cabo por los excelentísimos señores presidente del Consejo de ministros y ministro de Marina a diversos establecimientos de la Sociedad, que en tales ocasiones escuchó de nuestro Soberano y de las elevadas autoridades mencionadas amables felicitaciones por la organización, desarrollo y nacionalización que la Sociedad viene dando a la industria de construcción naval.

También hace la Memoria especial mención del satisfactorio resultado de las pruebas oficiales del crucero "Príncipe Alfonso", que mereció elogios de las autoridades de Marina, y asimismo del lanzamiento de los tres trasatlánticos: "Magallanes", "Marqués de Comillas" y "Juan Sebastián Elcano", de los que fueron madrinan, respectivamente, Su Majestad la Reina Doña Victoria Eugenia, que con tal motivo dedicó un delicado recuerdo y patrióticas frases a la memoria del glorioso Magallanes e hizo votos por la prosperidad de la Marina española; Su Alteza Real la infanta doña Isabel de Borbón y la esposa del señor ministro de Marina.

Refiere, además, que la Sociedad, durante el año, ha entregado doce baterías de obuses de campaña al Ministerio de la Guerra y varios coches para la Dirección general de Comunicaciones, así como otros trabajos diversos, y expresa la confianza de que en lo sucesivo los establecimientos de la Sociedad proseguirán su marcha normal con el volumen de obra que para ello es necesario, debido al propósito del Gobierno de aumentar el poder naval del país con el plan de construcciones aprobado por disposiciones recientes y nuevos contratos que en la actualidad se están considerando.

Seguidamente el Consejo y la gerencia informaron acerca de las obras y trabajos en curso, y el presidente manifestó que la autorización concedida al Gobierno para ceder al de la Argentina los dos contratorpederos (cabezas de flotilla) "Churrucra" y "Alcalá Galiano", por el deseo de éste último Gobierno de adquirir dichos buques, después de examinar las proposiciones de los principales constructores del mundo, y por la muestra de especial consideración de nuestras autoridades para las de aquella República, constituye para la Sociedad motivo de legítimo orgullo.

En el curso de la sesión quedó bien definida la política invariable que la Sociedad viene siguiendo desde su constitución de mantenerse en cifras de beneficio moderadas, para poder aplicar todas sus energías y disponibilidades posibles al aumento de instalaciones y talleres a fin de responder a las excitaciones que

constantemente recibe del Gobierno de nacionalizar cada vez más los elementos que integran la construcción naval.

La Junta escuchó atentamente, y con satisfacción, las informaciones del Consejo y la gerencia, y aprobó, por unanimidad, las propuestas presentadas por el primero, entre las que figuran la ratificación de nombramiento de consejeros a favor de sir Eustace H. Tennyson d'Eyncourt, la reelección de los señores señores sir Trevor A. Dawson, marqués de Urquijo, barón de Satrustegui y don José María Chávarri y el reparto, en su oportunidad, de un dividendo de 4 por 100 a las acciones, que con el 3 por 100 repartido a cuenta en enero del corriente año, representa un dividendo total de 7 por 100 por ejercicio de 1926.

Por último, a propuesta de algunos señores accionistas, la Junta concedió un voto de gracias al Consejo y a todo el personal de la Sociedad por el esfuerzo que representa toda la labor descrita.

BENZO-CINAMICO

HEROINADO

Jarabe Madariaga

Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor. Plaza de la Independencia, 10.-Madrid

Gacetillas teatrales

LARA.—Mañana por la tarde, a precios populares, butaca 2,50, y por la noche, a precios de diario, butaca 5 pesetas, se representará "Una noche de primavera, sin sueño", éxito excepcional de risa.

Pasado mañana, beneficio de José Balaguer; por la tarde, "El conflicto de Mercedes" y el monólogo, de los señores Alvarez Quintero, "Pesado y medido"; por la noche, "Pesado y medido" y "Una noche de primavera, sin sueño".

Se despachan localidades en Contaduría.

ESLAVA.—Todos los días, el éxito de los éxitos, "Las castigadoras", interpretación prodigiosa de Celia Gámez, María Matheu y Loló Trillo, Ignacio León, Bretaño y Becerra.

MARAVILLAS.—Hoy début de la incomparable recitadora americana Gloria Bayardo, en sus creaciones sensacionales. La orquesta Bianco-Bachicha pondrá un programa netamente criollo, con el début Rudy-Nellg.

Las chicas de Romea y el gracioso Ramper completarán el programa.

El viernes début de Carmen Flores, la encantadora creadora de canciones regionales.

PROGRAMA DE VARIEDADES.—Romea, el teatro de las grandes atracciones, presenta el viernes ocho grandes atracciones. La gran cantora criolla Ali-

na de Silva, la célebre intérprete de los cantos argentinos con la Orquesta Pizarro. D'Anselmi, el delicioso ventríloco de arte singular. Manolo Vico, el chispeante humorista, y la gran atracción coreográfica Rudy-Nelly-Ralston.

Últimas actuaciones de las grandes estrellas de la canción y la danza hermanas Pinillos. Últimas de la gran compañía de "sketchs".



BANDA MUNICIPAL

Programa del concierto que celebrará en el Retiro la Banda Municipal mañana, día 2 de junio a las siete de la tarde.

"Bailables de Isoline", Mesager: 1, Moderato; 2, Andantes, tiempo de mazurca; 3, molto moderato; 4, andantino; 5, Allegro, vals lento; fantasía de "La linda tapada", Alonso; polonesa de concierto, Jiménez; obertura de "Guillermo Tell", Rossini.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro y media.—Primero: a pala, Gallarta III y Narru I contra Azurmendi y Er-mua.

Segundo: a remonte, Salsamendi y Vega contra Ostolaza y Echániz J.

LARA.—A las siete y cuarto y a las once: Una noche de primavera, sin sueño (gran éxito de risa).

REINA VICTORIA.—A las seis y tres cuartos: El día menos pensado.

A las diez y tres cuartos: El día menos pensado.

ESLAVA.—A las 6,45 y 10,45: El carnet de Eslava y Las castigadoras (éxito clamoroso).

FUENCARRAL.—A las seis y media: Marina.

A las diez y media: El caserío.

ROMEA.—A las seis y media y diez y tres cuartos: Despedida de la compañía de "sketchs". Feria de abril en Sevilla, El curiosísimo, Las inyecciones, Her-manas Pinillos.

MARAVILLAS.—A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos: Cinematógrafo, Amparito López, Nati Indostán, Nelly-Rudy-Ralston, Nieves Campos, Ramper, Bianco-Bachicha. Por la noche, presentación de La Mejorana, por Pastora Imperio.

Lotería Nacional

Lista de los números premiados en el sorteo celebrado el día 1 de junio de 1927 (números tomados al oído)

Premios mayores

Table with 3 columns: Números, Premios, Poblaciones. Lists winning numbers and prizes for various cities like Madrid, Barcelona, etc.

Table with 3 columns: Números, Premios, Poblaciones. Lists winning numbers and prizes for various cities like Madrid, Barcelona, etc.

Premiados con 300 pesetas

Table with 3 columns: Números, Premios, Poblaciones. Lists winning numbers and prizes for various cities like Madrid, Barcelona, etc.

Table with 3 columns: Números, Premios, Poblaciones. Lists winning numbers and prizes for various cities like Madrid, Barcelona, etc.

Table with 3 columns: Números, Premios, Poblaciones. Lists winning numbers and prizes for various cities like Madrid, Barcelona, etc.

Table with 3 columns: Números, Premios, Poblaciones. Lists winning numbers and prizes for various cities like Madrid, Barcelona, etc.

Table with 3 columns: Números, Premios, Poblaciones. Lists winning numbers and prizes for various cities like Madrid, Barcelona, etc.

LECTURA CIVIL

La futura Asamblea consultiva

Sus caracteres y misión principal son expresados en una nota oficiosa.

A última hora de la tarde de ayer fue facilitada, en el gabinete de Informaciones, la siguiente nota:

“No parece preciso, después del discurso de Medina y de la nota oficiosa del Consejo de ministros de ayer y su ampliación, aclarar más el concepto que el presidente del Gobierno y éste tienen de lo que ha de ser la futura Asamblea; pero, puesto que así lo desea algún periódico, y el asunto es natural interés a la opinión pública, el Gobierno no tiene inconveniente, una vez recaído acuerdo sobre el particular, modificable acaso en detalles, en ampliar lo necesario para satisfacer la pública curiosidad.

La próxima Asamblea tendrá mero carácter consultivo, pero con facultad de iniciativas dentro del número de asuntos que le esté encomendado. Los miembros serán designados de Real orden, pero sujeta a un cuadro que señale las representaciones a que deben responder.

El número de asambleístas será, aproximadamente, 300, que se organizarán en secciones y comisiones, a las que corresponderá el peso de la labor a desarrollar, que solamente un día por semana, normalmente, se ofrecerá al conocimiento y discusión del pleno. Las discusiones de éste serán públicas, y habrá tribunas de público y de Prensa, sin que esto quiera decir que ha de ser difundible por la publicidad cuando allí se trate o se diga para conocimiento e información exclusivo de los asambleístas.

Ha de ser función de la Asamblea la preparación o informe de leyes que el Gobierno le encomiende o le someta; el examen e informe de los Presupuestos, el de créditos en suspenso de carácter dudoso por las vicisitudes y diversidad de criterio que han influido sus tramitaciones; la investigación administrativa de los dos últimos lustros, no sólo para deducir responsabilidades personales que depuren los Tribunales, sino para proponer la reorganización de la máquina burocrática de modo que sea económica y eficaz.

La misión más importante que a la Asamblea ha de encomendarse es la de presentar el proyecto de Constitución del Estado y el de ley Electoral, que ha de servir para la elección del primer organismo de carácter parlamentario, a cuya aprobación se presente el proyecto de Constitución y todos los demás preparados por la Asamblea y aceptados por el Gobierno, que constituirán el verdadero programa articulado cuando éste se presente a las primeras elecciones contra otros programas que con toda libertad podrán exponer otros sectores o agrupaciones políticas.

El sistema electoral no está aún previsto, pero ha de responder a la verdad de que todos los ciudadanos, mujeres y hombres, con capacidad reconocida por la ley que se dicte, puedan emitir su voto con absoluta libertad e independencia, pues toda coacción, compra o fraude de voto se castigará severamente. No habrá previas elecciones municipales ni provinciales, pues estos organismos no deben ser elegidos sino en la forma que prescriba la futura Constitución, y cuando ya funcione el primer Parlamento.

Después de mucho meditar los hombres que componen el Gobierno y otros muchos con quien el presidente del Consejo ha cambiado impresiones, no encuentran modo mejor de establecer una legalidad que no comprometa la obra que reciba, que al parecer es hasta ahora también estimada por la gran mayoría de la nación.

Bien se comprende que el Gobierno no es el llamado, sin abandono de otros que hacer y obligaciones, a preparar esta labor, que no obstante orientará y dirigirá, y bien se comprende también que si el sistema no satisface a los que no admiten otro que el de volver al punto inicial, a la nefasta legalidad anterior a septiembre del 23, que con tantas corrupciones y daños fue compatible, abre un cauce para que en las primeras elecciones o en otras se recoja la verdadera voluntad del país consciente, que es de suponer que no sea sino la de que España siga, de un modo normal y científico, políticamente, la marcha salvadora que emprendió hace cuarenta meses y que cada día se ve más consagrada por el éxito. Cuando el país quiera otra cosa, ya lo dirá claramente, pero es muy activo para pedirlo sólo por afán de imitar servilmente a otros pueblos que por vivir luchan denodadamente contra sus Instituciones gastadas y corrompidas, de que se han adueñado unas minorías audaces, que a su modo ejercen tiranía feroz y que, desde luego, no son la representación de la civilización cristiana, ni de la civilización occidental, que a toda costa es preciso salvar, si se quiere evitar al mundo días de luto y vergüenza, que por su extensión darían carácter de mero episodio histórico, a lo ocurrido en Rusia en los últimos diez años.

La Providencia ha rodeado a España de circunstancias que la permitan salvarse a tiempo de haber llegado al estado de descomposición que hacía temer el quin-

queno anterior al 23. Ningún obstáculo serio encuentra en su camino; elemental deber es, pues, de la presente generación, reparar los males que le legaron las anteriores. Por eso nuestra obra es de fe, es de juventud y también es de belleza, ya que la mujer española la asiste con sus mayores entusiasmos.”

El conde de Gimeno, académico

La Real Academia Española celebrará Junta pública el domingo, 5 de junio, a las cinco y media de la tarde, para dar posesión al académico electo señor conde de Gimeno, quien leerá el discurso de entrada, y le contestará don Manuel de Sandoval.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS	Día 1
4 por 100 perpetuo interior.	
Serie F de 50.000 pesetas nominales.	69,80
— G y H de 100 y 200 nominales...	69,80
4 por 100 exterior estampillado.	
Serie F de 24.000 ptas. nominales.....	84,10
4 por 100 amortizable.	
Serie E de 25.000 ptas. nominales.....	87,50
5 por 100 amortizable.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales.....	92,50
5 por 100 amortizable, Emisión de 1917.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales.....	92,00
Obligaciones del Tesoro.	
Serie A.....	105,55
— B.....	105,55
Deuda ferroviaria.	
Serie A.....	102,10
Ayuntamiento de Madrid.	
Obligaciones de 1898.....	98,00
Expropiaciones interior 5 por 100.....	90,00
Cédulas del Ensanche.....	98,00
Villa de Madrid 1908. Deuda y obras.	88,75
Empréstito de 1914.....	87,25
Empréstito de 1918.....	87,25
Banco Hipotecario de España.	
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.....	88,10
Idem íd. al 5 por 100.....	99,00
Idem íd. al 6 por 100.....	108,75
Acciones. Valores industriales.	
Acciones del Banco de España.....	652,00
Idem de la C. A. de Tabacos.....	201,00
Idem del Banco Hipotecario.....	455,00
Idem del Hispanoamericano.....	181,50
Idem del Español de Crédito.....	255,00
Bonos Naval (Obligaciones).....	99,75
Azucareras preferentes.....	100,25
Idem ordinarias.....	58,00
Ferrocarriles.	
Madrid a Z. Alicante (acciones).....	524,50
Nortes (acciones).....	540,00
Andaluces.....	74,20
Metropolitano Alfonso XIII.....	125,00
Valores extranjeros.	
Banco del Río de la Plata.....	240,00
Bonos Peñarroya.....	99,50
Moneda extranjera.	
Francos.....	22,40
Suizos.....	109,20
Libras.....	27,62
Liras.....	51,45
Dólares.....	5,65

TRIBUNALES

¿QUE PASO CON FRAGA?

Pleito, sumario, acusación e información suplementaria.

Espectáculo desconcertante. Frente al fiscal, que acusa, un defensor; frente a éste, dos acusaciones nominales, dos abogados que no acusan ni se retiran en este trámite; que impetran, por tanto, la absolución del procesado, en eco disonante con el ministerio público, que, desde el mismo lado de la sala, la izquierda de los magistrados, donde las acusaciones continúan firmes en sus puestos, acusa al procesado señor Fraga, ex empresario de teatros, de dos delitos de estaña: uno, en cantidad de 50.000 pesetas a don Olegario Rivas, a quien representa el acusador señor Rodríguez de Rivera, y otro, por 1.400.000 pesetas a don Octaviano Riera, representado por el acusador señor Núñez Maturana.

Pide, para cada uno de ambos delitos, dos años y un día de prisión correccional.

Acusa el digno fiscal don Marino Medina, y defiende al señor Fraga el inteligente y celoso letrado don Emilio Pérez Ubeda.

Oscuros, profusos los antecedentes del sumario que trunció un pleito civil dirigido por la clara competencia de don Francisco Bergamín, a nombre del señor Riera, que luego aparece como denunciante, asistido más tarde por el señor Núñez Maturana.

Los diversos ramos del sumario, sobre la mesa lateral al defensor, elevan sus folios a altura considerable, y recuerdan, por su extensión, los memorables de “Los intereses creados”.

La prueba testifical es desconcertante; todo el mundo acusa, aunque no precisamente al procesado. La defensa interroga; una acusación emmudece; la otra, encarnada en el señor Rodríguez Rivera, interroga también, y aunque no acusa, se molesta mucho, por la incomparecencia de los testigos señor Vázquez Mella, señor Valdeparés y otros, y solicita la suspensión, y que sean de nuevo citados, ignoramos para qué. La Sala no accede. Se da lectura de una carta del actor que, sin duda, lógicamente preocupado por el

procedimiento, pide a su director consejos acerca del acto de declarar.

A preguntas del señor fiscal y de la acusación que habla, don Gonzalo Rivas, que dice entregó a Riera 50.000 pesetas para que las entregara, a su vez, a Fraga, hace manifestaciones sensacionales acerca de una simulación en que debía basarse la denuncia; no menos desconcertantes son las que hacen los testigos: comandante Manrique de Lara y don Gil Arruciaga.

Suspendida y reanudada la vista, el digno fiscal, don Mariano Medina, formula ante la Sala dos pretensiones, consistentes: la primera, en que por el Tribunal se abra información suplementaria, para depurar la naturaleza de los hechos revelados por don Gonzalo Rivas en su declaración ante el Tribunal, al decir: “que para que el señor Bergamín no se molestara por la conversión del pleito en sumario, se acordó simular la entrega al señor Fraga de 50.000 pesetas”.

Por la segunda, solicita asimismo que se abra información suplementaria para depurar las manifestaciones del comandante Manrique de Lara, que afirmó oyó al propio Riera “que le había costado mucho dinero obtener el procesamiento de Fraga”, y la del señor Gil Arruciaga, igualmente graves y más concretas sobre el particular.

La acusación que habla se adhiere a la petición fiscal, y también la otra, si bien manifestando que esas mismas afirmaciones fueron hechas en el sumario, y de ellas no resultó prueba alguna. También se adhiere a la defensa.

La Sala se retira a deliberar, y después de algún tiempo, vuelve a estrados, declarando no haber lugar en cuanto a la primera pretensión formulada por el ministerio fiscal, y que en cuanto a la segunda, que declara admitir se hagan constar en acta las manifestaciones testificales, para librar, en su día, los testimonios oportunos.

A continuación, el señor fiscal retira la acusación contra el señor Fraga, y las acusaciones particulares, retiran su presencia, que es lo único que en la Sala mantenían.

El presidente suspende el debate; el público felicita al defensor y a don Marino Medina, fiscal que elevaba su voz por la necesidad de que a nadie sea posible sin imperativa depuración cerner hombros sobre lo que a todos importa sea diáfano y respetado: la justicia.

Al señor Fraga también lo felicita efusivamente un grupo de admiradores, parte, acaso, de sus antiguas huestes teatrales, hoy licenciadas, que, sonrientes, por el éxito de Fraga, y filarmónicos por temperamento profesional, se alejan tarareando a medio tono el tango popular: “...y siempre a media luz...”

C. CAMPOAMOR

“La filosofía de Menéndez Pelayo”

Conferencia de don Eugenio d'Ors.

Esta tarde disertó en la Real Academia de la Historia el insigne periodista y académico de la Española don Eugenio d'Ors, desarrollando el tema que encabeza estas líneas, décimotercero del programa del curso organizado por el Colegio de Doctores de Madrid acerca de la personalidad de Menéndez Pelayo.

Comenzó el conferenciante recordando que en el congreso o mitin de filósofos de Oxford, en 1920, Bergson presentó una Memoria estudiando lo que debía entenderse por originalidad en Filosofía. Según el autor de “La evolución creatriz”, cada pensador organiza toda la articulación de su pensamiento en torno de una intuición fundamental y matriz, de una intuición única que traduce su visión personal del mundo. En este sentido puede hablarse incluso de la filosofía de autores que, con la despreocupación propia de otras épocas, han tomado literalmente argumentos ajenos, páginas ajenas, teorías ajenas, como hizo, en su diálogo sobre la inmortalidad del alma, el famoso humanista Bernat Metge, cuya originalidad no destruyen las referencias eruditas acerca de lo que tomó de Cicerón o de Bocaccio; pues la originalidad de aquél, su intuición fundamental, consiste precisamente en el diálogo, en el hecho de alternar irónicamente las contradicciones y superarlas. Del mismo modo se puede hablar de la filosofía de un escritor, que no es funcionalmente filósofo, debiendo entonces examinarse en su obra aquello que corresponde a una intuición central y personal.

Sentada esta premisa, pasa el conferenciante a estudiar las notas diferenciales entre el pensador funcionalmente filósofo y el que no lo es, afirmando que así como este último no se da cuenta de cuál es su propia intuición central y la sigue y obedece a ciegas, como los cuerpos cumplen la ley de gravedad sin conocerla, el primero, o sea el filósofo, se da cuenta de su propia intuición fundamental, la separa y aísla, y en el mejor de los casos, logra articularla en un sistema.

Aún ve el señor D'Ors un término medio entre los dos tipos que examina, o sea el escritor filosófico, que llega a conocer su intuición fundamental, pero que, por una razón cualquiera, como, por ejemplo, la falta de tecnicismo, la de tiempo o la de estímulo, no ha llegado a formularla sistemática y adecuadamente.

Y aun todavía cabe, dentro de estos tres tipos, infinidad de matices, que la

realidad nos presenta: cabe, por ejemplo, el caso del pensador que ha llegado a presentarse como propia una visión fundamental del mundo, articulándola, tal vez, en sistemas o fragmentos de sistema, más o menos rigurosos; pero que, en esta tentativa, no se ha interpretado a sí mismo con fidelidad, pues él mismo, en su obra propia, en su creación propia, ha obedecido en realidad a intuiciones distintas de aquéllas que se imagina haber traducido personalmente. Tal es, frecuentemente, el caso de los artistas pintores, cuando pretenden explicar su propia estética. Tal ha sido probablemente también el caso de Menéndez Pelayo.

Dice el ilustre conferenciante que, cuando se habla de la filosofía de Menéndez Pelayo, conviene distinguir, para mayor probidad de pensamiento, lo que esta filosofía pudo ser, y lo que quiso ser y lo que fué en realidad.

Respecto a lo que la filosofía de Menéndez Pelayo pudo ser, afirma que de haberse desarrollado en el detalle de los problemas capitales y de haber acontecido en el tiempo con posterioridad al momento en que la Iglesia católica ha llegado a fijar como ortodoxa una posición filosófica única, aquella filosofía hubiera tenido que escoger entre dos posibilidades: la de ceñirse a esta posición, inscribiéndose en la tradición del intelectualismo aristotélico, abandonando el idealismo platónico, o la de salir del campo de la ortodoxia. En tal sentido, la polémica entre Menéndez Pelayo y Pidal resulta, para leída hoy, profundamente reveladora; y, aunque nos pese, hemos de reconocer que el dar la razón al último, ha sido sólo cuestión de tiempo.

En cuanto a lo que quiso ser la filosofía de Menéndez Pelayo, el mismo insigne polígrafo hubo de declarar repetidamente su programa. Soñó este gran espíritu en la sistematización de un pensamiento, español de tradición, renacentista de manera, grecolatina de origen, moderno de adopción; un pensamiento cuyo idealismo fundamental estuviere muy vivamente matizado de criticismo, lindando con lo cartesiano y con lo kantiano, pensamiento cuyo modelo creyó encontrar en la filosofía de Vives, a la vez que le facilitaba un precedente inmediato el amago de la Escuela filosófica barcelonesa, traído por los Francisco Javier Lloréns y por los Martí de Eixelá, según inspiración de los escoceses y del espíritu liberal de la revista de Edimburgo. Pero esto que la filosofía de Menéndez Pelayo quiso ser, no lo fué en realidad.

En realidad, el pensamiento íntimo que animó toda la obra de Menéndez Pelayo, su intuición matriz, su verdadera filosofía, es la del historicismo, es decir, una visión dinámica y biológica del mundo exterior, que la propia de todos los pensadores románticos, en vez de la concepción intelectualista y estática, característica del espíritu científico del Renacimiento. No pertenece al Renacimiento su pensar; sino, muy característicamente, al siglo XIX, al ciclo de evolucionismo que empieza en Vico y acaba en Spengler, pasando por Hegel y por los teóricos del transformismo científico. Las dos obras básicas de Menéndez Pelayo, la “Historia de las ideas estéticas” y la “Historia de los Heterodoxos”, traducen el criterio historicista, anti-intelectualista, que animó en mayor o menor grado a toda la producción espiritual del Ocho-cientos.

Esto, como tónica dominante. Débese reconocer, con todo, que este dinamismo romántico de Menéndez Pelayo tuvo dos limitaciones, dos correctivos, que, hasta cierto punto, acercan su filosofía a lo que pudo ser, a lo que quiso ser. De una parte, y en el sentido de introducir en su historicismo la compensación de ciertas instituciones fijas, de ciertas “constantes”; es decir, de aproximar su posición a la del Renacimiento, debe contarse el tradicionalismo del escritor, que le inducía a aceptar, principalmente para lo español, normas fijas, constantes, resistentes a la corrosión del tiempo. Cuando Menéndez Pelayo decía: “En España, todo pensar que no es ortodoxo, es panteísta”, formulaba “una constante”, en tentativa absolutamente paralela a la que, en lo biológico, ha movido a Weissman a separar el “plasma somático” del “plasma germinativo”. De otra parte, también en lo relativo a lo que aquella filosofía pudo ser, conviene recordar que, en este el dinamismo tuvo la compensación y corrección del clasicismo literario.

Termina el señor D'Ors afirmando que Menéndez Pelayo presenta el esfuerzo heroico en que se intenta restaurar, ya juntas, a la tradición y a la ilustración, y añade que no hay mejor programa para poner hoy a tono el pensamiento español de la vitalidad, ya logrado por otros órdenes de nuestra vida. No hay, para un hombre joven que a ella llegue, filosofía que más valga la pena de vivir.

La documentada y profunda disertación del señor D'Ors, fué objeto de unánimes elogios y de entusiastas aplausos.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA

Minas, 1.—Teléfono 54912.

BARCELONA
Un homenaje a la Reina madre

Un telegrama circular del alcalde a todos los de España.

BARCELONA, 1.—El alcalde de Barcelona, barón de Viver, ha enviado a los alcaldes de toda España una carta, en la que les comunica el acuerdo unánime del Ayuntamiento de esta ciudad, de rendir homenaje de veneración, de cariño y de gratitud a Su Majestad la Reina Doña María Cristina.

“Para que el homenaje del pueblo español—dice la carta—tenga la virtualidad y trascendencia que a tan egregia dama corresponde, ha sido iniciativa de este Ayuntamiento el dirigirse a todos los demás de España, solicitando su adhesión, con el fin de hacer entrega de los acuerdos de las respectivas Corporaciones municipales tan pronto hayan sido reunidos.”

Una vez fijada la fecha para tan solemne acto, que tendrá lugar en Madrid, y al que el barón de Viver invita a los alcaldes de toda España, se hará pública, a fin de que todos ellos puedan estar oportunamente en la corte.

Del incendio de un barco de guerra inglés

PARIS, 1.—Se han tenido nuevos detalles del incendio producido a bordo del acorazado inglés “Renown”, donde viajan oficialmente, de regreso de Australia, el duque y la duquesa de York, hijos de los Reyes de Inglaterra.

El siniestro tuvo gran importancia, comenzó en las calderas. El fuego ha durado doce horas, a pesar de los grandes esfuerzos que hicieron la oficialidad y la marinería para sofocarlo.

En cubierta y en los puentes, los marineros comenzaron las faenas para arriar los botes y proceder a la evacuación del barco, previa inutilización de los proyectiles de cañones y ametralladoras.

El duque de York ha participado activamente en los trabajos de extinción del incendio, que, al fin, pudo lograrse.

Las pérdidas no han sido cuantiosas, siendo la instalación eléctrica del hermoso barco la que más ha sufrido.

Hubo que lamentar cuatro heridos leves entre la dotación.

La duquesa de York ha dado pruebas de entereza en todo momento.

Ayuntamiento

Revista de auto-taxi.

Por orden del excelentísimo señor alcalde presidente, la revista anunciada para los automóviles del servicio público comenzará mañana, 2 de junio, a las nueve de la mañana, en el Paseo de Coches del Retiro.

Asistirán el excelentísimo señor alcalde presidente y los señores director del Tráfico e ingeniero de Carruajes.

Con objeto de distribuir equitativamente los automóviles que han de ser revisados, se presentarán en la siguiente forma:

- Día 2, del 19.001 al 23.000.
- Día 3, del 14.001 al 19.000.
- Día 4, del 10.501 al 14.000.
- Día 6, del 1 al 10.500.

Las plazas de Bilbao y del Progreso.

En breve se procederá al arreglo de la plaza de Bilbao, y en cuanto a la del Progreso, al realizarse la reforma se prolongará la alineación de la calle hasta el punto donde se halla la estación de “Metro”. El jardín resultante será rodeado de verja.

La política alemana

Rumores de crisis.

BERLIN, 1.—El “Berliner Tageblatt” dice que corre con insistencia el rumor de que el ministro de la Reichswehr, señor Gessler, está muy próximo a dimitir, y que para substituirle se habla de varios miembros del grupo populista.

Varias informaciones

Hoy no hubo despacho de ministros con Su Majestad el Rey, solamente lo hizo el jefe del Gobierno.

Conforme se ha anunciado, mañana, por la noche, saldrá con dirección a Valencia Su Majestad el Rey acompañado del jefe del Gobierno.

CONSULTAD NUESTRAS TARIFAS DE PUBLICIDAD

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGANO 10-TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

- Lámparas filamento metálico de todas marcas ---
- Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia ---
- PANTALLAS de Seda. Gran surtido ---

Casa R. ROMERO.—Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 11.254

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz.— Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5

Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7

MADRID

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Lea usted

LA OPINION

Diario independiente de la noche

Redacción y administración:

CONDE DE ROMANONES, 12

Para Jamones y salchichones

RICÓ

Conde de Romanones, 12

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted aífmo. y s. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5. Gayoso, Arenal, 2, y farmacias